
 

 

علیرضا طباطبایی فرد :نهایی  و زیست کنکوردبیر    1 @bio_tabatabai 

 صحیح سازمان سنجش باکلید    ماه   اردیبهشت   3140پاسخ تشریحی کنکور داخل کشور  
 فرد به حالت قائم قرار دارد.   نکهیفرد سالم صادق است؟ با فرض ا  کیستون مهره  یها  چند مورد درباره استخوان .1

 جمجمه مفصل شده است.  یها از استخوان یک یاستخوان مهره گردن با  نینخست  الف

 گردن قرار گرفته اند بزرگ ترند. هیکه در ناح ییکمر از مهره ها هیناح یمهره ها ب

 خود به دو دنده متصل اند.  یی پهلو یزائده ها قیپشت از طر  هیناح یمهره ها ج

 لگن مفصل شده است. میحفره کوچک دارد با دو استخوان ن  یستون مهره که تعداد  یها از استخوان یک ی د

1)2                     2)1             3)4               4)3   
 است. 3 پاسخ گزینه (1

 الف درست است مهره اطلس به استخوان پس سری مفصل داره

 ب درسته شکلیه دیگه 

شکل روبه رو  رو بنگر  همه مهره های پشتی این جوری نیستند ج 

له شی طراح اناتومی سه بعدی که من با بچه ها کار کردم به کار  

 اومد  

 حالا در پایین بخشی از جزوه من رو ببین حالشو ببر برا تهیه اش اسم رو گوگل کن  اینم شکلشو برات گذاشتم سمت چپیه! د درسته
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 یی غذا میرژ یدهایپیل نیفراوان تر هیدر تجز  ییها میاز دستگاه گوارش انسان که با ترشح آنز ی خصوص بخش در .2

 نقش را دارد کدام مورد درست است؟  نیشتریب

 . ونددیپ ی به هم م ی اندام لنف ی ( خون خارج شده از آن ابتدا با خون خارج شده از نوع 1)

 . شود  یم  میتنظ ی عصب  یها اختهی یتوسط شبکه ها ماًی( تحرک و ترشح در آن مستق2)

 .کند ی م افت یاندام مرتبط با لوله گوارش را در نی( ترشحات بزرگتر3)

 . کند یشروع به ترشح م  ییایمیش ک ی پ ی نوع  ری( تحت تأث4)
 است.  4گزینه    پاسخ (2

به  اصلا یاروده یدوم شبکه عصب نهیگز شودیکوچک معده ادغام م  اهرگیکه با س  شهیکه مربوط به طحال م کی نهیگز .باشدیمنظور اندام پانکراس م

سنجش ازمان که با توجه به کلید س مشترک پانکراس و صفرا اشاره داره یسومم به مجرا نهی گز شهینداره چون مربوط به لوله گوارش م یپانکراس کار

منظور   4 نهیگز دریافت میکنه ین ترشحات رو در بخشی از انتهای خودش جرای پانکراس اکراس دریافت کرده بلکه مپانش رو نیم بگیم ترشحات نمیتو 

کمک   هامیآنز نی. اکندیم هام یو شروع به ترشح آنز شودی فعال م ییایمی ش یهاکیتحر  لی گوارش است، به دل ستمیمهم س یاز اعضا یکیپانکراس، که 

 ییایم یش یهارنده یگ کیاز ورود غذا به معده باشد که باعث تحر یناش تواندیم ییایمیش کیو جذب شود. پ هی تا غذا در دستگاه گوارش تجز کنندیم

 لازم را ترشح کند.  یهام یتا آنز فرستدیرا به پانکراس م ییهاگنالیو س شودیم

 است؟   نادرستمرد جوان و سالم  کی عبارت در ارتباط با  کدام .3

 .  شود  ی م میتنظ یبا سازوکار بازخورد منف کند ی م ک یکه رشد غده پروستات را تحر ی ( هورمون1)

 . شودیترشح م ینینابیب  یها اختهیمنحصراً توسط  کندیم جاد یرا ا هیکه صفات ثانو ی ( هورمون2)

 است.  یضرور یسرتول  یها اختهی ت یفعال ی برا شود یها م ها و استخوان  چهیکه باعث رشد ماه ی ( هورمون3)

 . شودیم دیتول  زیپوفیزامه )اسپرم( ساز مؤثر است توسط غده ه یلوله ها  وارهی د یها اختهی ت یکه بر فعال ی ( هورمون4)
 است.   2 پاسخ گزینه (3

 ید یروئی ت یهاتستسترون و هورمون پس غلط شهیهم ترشح م هی دوم که تستسترون باشه از فوق کل نهیداره گز یتستسترون که بازخورد منف کی نهیگز

 هستش  FSHو گزینه اخر هم منظور  اثرگذاند یسرتور  یبر رو

 دهد؟  ی ، رخ م C  3اهانیدر گ  یتنفس نور ندیفرا  یمورد ط  کدام .4

 .  شودیم دی تول ATPو   NADPH ،4C،  اهانیکربن در گ تیتثب ند یهمانند فرا ند یفرا  نی ( در ا۱)
 .  شود  ی( آزاد م یتوکندریم) زهیدر داخل راک  ۲COاهانی در گ  یا اخته یتنفس  ند یهمانند فرا ند یفرا  نی ( در ا۲)
 شود.    یبالا نگه داشته م  سکو یروب می زدر محل آن CO ۲ زان یم CAM اهان یکربن در گ تیتثب ند یبرخلاف فرا ند یفرا  نی ( در ا۳)
 شود.   ی م یبازساز  یسه کربن یب یفسفات با کمک ترک س یب بولوزیر C ۳اهان یکربن در گ تیتثب ند یبرخلاف فرا ند یفرا  نی ( در ا4)

 است.   2 پاسخ گزینه (4

  سکو یروب میدر اطراف آنز ژنیاکس زانیبرعکس م (3بشه دیتول 2coبسوزه و  یماده ال دیبا گهیتنفس د(2؟اچ یو انا د ATPو ساخت  یتنفس نور(1

ما تو جزوه و کلاس هامون اینجوری به بچه ها درس میدیم  .افتدیاتفاق م یسه کربن بی ترک کیتوسط  یبازساز ندهای فرا نیا یهر دو  یتو  (4بالاست

 خلاصه تنفس نوری رو در پایین ببین که  مثل عدسی و قرنیه کروی و صاف شین خخخخ
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  ی از آب دارند که به نواح یریگ ژنیجهت اکس یو کارآمد ژهیکه ساختار و  یاز مهره داران ماده ا ی درباره فقط بعض .5

 کند؟ یمحدود شده است کدام مورد صدق م ی خاص

 شده باشد.   دیو چسبناک تول  یژله ا  وارهیبا د  ی( در درون بدن آنها ممکن است تخمک 1)

 مژکدار وجود دارد.  یها اختهی ی حاو یی ها پوست آنها کانال  ی( در دو طرف بدن و در رو2)

 . شود ی انجام م ی ا اخته یگوارش برون   ندیلوله گوارش آنها فرا یها میترشح آنز  ی( در پ 3)

 . رود یمختلف بدن م یها  ابتدا به اندام ی( خون آنها پس از تبادلات گاز4)
 است.  1پاسخ گزینه (5

 4و  3 نهیپست گز ریدر ز یها دو کانال نهیگزه زیست توانایی تولید تخمک نداره برا همین جواببرای این که نوزاد دو 1گزینه  .ستیو نوزاد دوز یماه

 جانورانه  نیهمه ا یکه برا

 

  .کندی از چشم انسان فراهم م یی ها بخش  یرا برا ژنیو اکس  ییمواد غذا هیزلال عیما ی مطابق با اطلاعات کتاب درس .6

 دهد؟ ی  چشم سالم نشان م   کیها را در  بخش نیمشترک ا  یژگ یمورد و چند

 دارند.   یو صاف ی : سطح کاملا کروالف

 آورند.  ی را به وجود م یشفاف   طیمح ب

 احاطه شده اند.   یتوسط جسم مژگان  ج

 و شفاف چشم هستند.  ی ژله ا عیمجاور ما د

1 )1                            2 )3                 3)2               4)4   
 است.   3 پاسخ گزینه (6

معنی کلمات دقت نکنید که به فنا میرید مثل من عدسی و قرنیه رو میگه چون سالمه الف برا هر دو درسته فقط خواهشا به الف و ب رو درست گرفته 

 نداره که! کتاب و تعابیرش رو با دقت برا کنکور تیر از نظر بگذرونید ب برا هر دو شفاف هستش ج قرنیه رواحاطه نمیکند د قرنیه با زجاجیه مجاورت 

انسان قرار دارد کدام زاده حاصل گامت    یجنس  یها ( تن )کروموزوم فام  یمورد نظر بر رو یها ژن  نکهیفرض ا با .7

  است. y نشان دهنده فام تن  علامت   است؟  بینوترک

 
 است.  4پاسخ گزینه (7

 کراس بین جایی که ضبدر زدم انجام شده 

 با اندازه   ییها خالص از صدف  یانرژ نیشتریب نیتأم یکه برا ی و در ارتباط با جانور ی با اطلاعات کتاب درس  مطابق .8

 است؟  ح یکدام مورد صح کندیاستفاده م  متوسط

 شباهت دارد.   ییایتنفس به ستاره در یبرا  ی ( از نظر روش اصل1)

 به زنبور شباهت دارد.   یاسمز میدفع و تنظ  ژهی( از نظر ساختار و2)

 ( از نظر اساس حرکت با انسان تفاوت دارد. 3)

 ( از نظر نوع اسکلت با شته تفاوت دارد. 4)

 است.  1پاسخ گزینه (8

 (مشابه است خخخخ 4(مشابه است 3 یگیمالپ یهاداره و حشرات لوله  یدیخرچنگ نفر(2 .هر دو آبشش دارند ییایخرچنگ و ستاره در
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 است؟   نادرستدرخت مسن  ک ی( تنه درمی)پر راپوستیزنده پ یها اختهیمورد در ارتباط با  کدام .9

 ( همه آنها در منطقه پوست درخت قرار گرفته اند.1)

 هستند. نیاز آنها در مجاورت چوب پس  ی( فقط بعض 2)

 . شوندیمحسوب م اهیگ  ی( همه آنها جزو سامانه بافت پوشش 3)

 را دارند.   یقطر ساقه نقش اصل   شیو در افزا شوند یم میاز آنها دائماً تقس  ی( فقط بعض 4)
  است.  2پاسخ گزینه (9

(ک چ 4(پیراپوسته دیگه در اندام های مسن 3(پارانشیم کنار ابکش پسین هستش نه چوب! 2 نیبه علاوه آبکش پس   راپوستیپ شهیپوست درخت م(1

 پ رو میگه خخخخ

 دهد؟یپس از لقاح در انسان را نشان م عیبه طور معمول کدام مورد وقا .10

 .دهدی خود ادامه م  تیدر تخمدان به فعال  یا  اختهیتوده  ینوع   ستیحفره درون بلاستوس  لی ( همزمان با تشک1)

 .ندیآ  یهم به وجود م ینیجن  ندهیزا یها ه یتروفوبلاست لا  لی ( همزمان با تشک2)

 . شودیترشح م  HCGهورمون  ی درون ی ا اختهیتوده  لی ( همزمان با تشک3)

 . رسدیبه انجام م ینیگزیجا  ندیمورولا فرا لی ( همزمان با تشک4)
 است.  1پاسخ گزینه (10

(این 3( بزا برسه به رحم بعد جایگزین بشه تازه لایه زاینده بسازیم! 2بلاستولا تو تخمدان جسم زرد رو داریم که داره اس و پرو ترشح میکنه همزمان با 

 یه جمع بندی خفن از جزوه هام تو این مبحث ببین چقدر خوب جمش کردم  (بلاستولا جایگزین میشه که4هورمونه که از کوریون میاد

 
  یکوتاه تر ریمس گرید  یشش  یها  اهرگینسبت به س  یشش   اهرگی، خون دو سیشش گردش   ک ی یدر انسان ط  .11

 منافذ صادق است؟  نیبه قلب وارد شود چند مورد درباره ا یمنافذ ق یتا از طر  کندیم یط  را

 اند.   کینزد یزیدهل  - ینوس یبه گره س  الف

 قلب قرار دارند.  ی در سطح پشت ب

 دورند  نیزبر  اهرگ یاز منفذ بزرگ س ج

 قرار دارند.   یسرخرگ شش   ین یس چه یدر مجاورت در د

1)4                            2 )3                 3)2               4)1   
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 است.   3 پاسخ گزینه (11

و ج درسته ولی الف و د فاصله دارند حقا!دهلیز چپ رو میگه که در سطح پشتی قلب این منافذ هستن و از سیاهرگ های بزرگ دورند پس ب    

 

 است؟  نادرست ،  انسان  یی دلتا چهیماه اختهیکدام مورد در ارتباط با  .12

 .کندیم  ریینسبت به دم آن تغ نیوزیسر م ت یفسفات موقع ی تر نی( با حضور آدنوز1)

 .کندیم ریینسبت به دم آن تغ نیوزیسر م  تیموقع نیبه اکت نیوزیپل اتصال م  یمدت برقرار ی ( ط 2)

 به حالت قائم است. نینسبت به رشته اکت نیوزیسر م  ت یموقع نیاز اکت نیوزیقبل از جدا شدن م قاًی( دق3)

  یقائم در م  ری به حالت غ نینسبت به رشته اکت نیوزیسر م  تیموقع نیوزیم یان یبه بخش م نیشدن اکت  ک ی( با نزد4)

 .دیآ
 است.  3پاسخ گزینه (12

 جدا شدن که حالت غیر قائم داره که گزینه های دیگه رو تو تصویر زیر گفتم کهقبل 
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 داریناپا بیترک  جادیکه پس از ا  یی ها مو و با توجه به واکنش اهیکربن در برگ گ تیتثب  یها در ارتباط با واکنش .13

 رسد؟ یبه انجام م نیریاز سا ش یچرخه پ کیدهد کدام مورد در   ی م رخ

 ( خروج گروه فسفات از چرخه 1)

 فسفات دار  یمولکول پنج کربن دی( تول2)

 مولکول دوفسفاته از چرخه  ی( خروج نوع 3)

 یمولکول پرانرژ ی نوع یها ( استفاده از الکترون 4)
 است.  3پاسخ گزینه (13

 تو خلاصه ای که نوشتم قسمت زرد رنگ که ادپ زودتره که 

مجاور   واره ید  نیا هیلا  نیتر می که با ضخ یا  هیمشترک دولا  یژگیقلب انسان و یا  هیسه لا   وارهی با توجه به د .14

 هستند کدام است؟ 

 اند. کی نزد اریبس گریکدیدارند که به  یی ها اختهی( 1)

 شده اند.   لیتشک ی ا چهیبافت ماه یها اخته یاز  شتری ( ب2)

 ها به کار رفته اند.  چهیآنها در ساختار در  یها اختهی( 3)

 به هم مربوطند.  ینینابیصفحات ب قیمخطط آنها از طر یها اختهی( 4)
 است.  1پاسخ گزینه (14

 رو 1درون شامه و پیراشامه هر دو بافت پوششی دارند پس بزن گزینه  

هورمون    نیبه ا ریدهد کدام دو نقش ز ش یخوردن را بعد از برداشت افزا یعمر سبز  تواندیم یاهیهورمون گ ی نوع  .15

 تعلق دارد؟ 

 پنبه   اهیدر گ وهیم زش یپسته و گردو و ر اهانیدر گ شه یر جادی( ا1)

 یبوته ا  اهانیدر گ ی جانب یکال و رشد جوانه ها  یها  اختهیدر  میتقس ی( القا2)

 هرز یها و رشد علف  شیدانه ها و ممانعت از رو  یسرما در جوانه زن   نی( جانش3)

 وهیدانه در داخل م ش یاز رو یری و جلوگ ی چوب   اهانی( به خواب رفتن جوانه ها در گ4)
 است.  2پاسخ گزینه (15

اکسین  -(ابسیزیک اسید3اتیلن رو میگه -(اکسین1 منظورش جیرلین که هم القای تقسیم میکنه هم در نبود چیرگی راسی تو جوانه جانبی رشد میکنه

 ابسیزیک رو میگه -(ابسیزیک 4
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 است؟   حیصح ریموارد ز ایکدام مورد  یوتیوکاری یها اخته یدر خصوص  .16

 است.   شتریمجاورش ب  (نترونی)ا انه یاگزون آنها از طول م  انهیطول هر ب  الف

 وجود دارد.  ی دروژن یه وندیآنها پ tRNA یدو انتها یدهاینوکلئوت  انیدر م ب

 . شودیم افتیآنها  توپلاسم یمتفاوت در س یها ها و نقش دار با جرم   نیآدن یدهاینوکلئوت ج

برقرار   وند یپ A  گاهیجا د یاس نویخود با آم ل یرناتن آنها از سمت گروه کربوکس P گاهیخارج شده از جا  دینواسیآم د

 .کندیم

 ( »ج 4  الف   و »د«  ب«( 3  ( »الف« و »ب« 2  ( »ج« و د 1
الف کمتر است ب پیوند ندارند ج هیچ کس اشاره نکرد که ناده و ادپی ات پی ا ام پی داریم تو یاخته دیگه و د هم که دیگه اصل  است.  1پاسخ گزینه (16

 پیوند پپتیدی هستش  

دارد کدام مورد    یادیز تیاز مغز استخوان که فعال  ریفرد بزرگسال به غ  کی ی اندام لنف نیدر ارتباط با بزرگتر .17

 است؟  نادرست 

 . کندیچپ وارد م ی لنف یبه مجرا   یلنف  یها رگ قیخود را از طر  ات ی( محتو1)

 دارد.  یخون نقش مؤثر ژن یحمل اکس  تی( در بالا بردن ظرف2)

 .کند ی م دیرا تول یتک هسته ا دیسف  یها چهیگو نی( بزرگتر3)

 . کند ی م بیرا تخر یعیطب  ریغ  ی خون  یها اختهی( 4)
  است.  3پاسخ گزینه (17

داره به نقش طحال اشاره میکنه که محل تخریب گویچه قرمز هستش و اهنش برا  4و  2و 1حاجی و ابجی خخخ(طحال رو میگه که حابچی مون)جمع 

 ساخت دوباره گویچه استفاده میشه و ظرفیت اکسیژن رو افزایش میده و لنفش هم میریزه به مجرای لنفی چپ
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تعلق دارد   2و  1شماره   یها به گل بیکه به ترت 2و   1با توجه به شکل  .18

 است؟   حیصح ریکدام عبارت ز

 است. ی درون مادگ   یخال  یاز تعداد فضا  ش یتعداد برچه ها ب  2و   1( در گل 1)

 دارد.  یتعداد کلاله کمتر  1نسبت به گل   2( گل 2)

 تخمک وجود دارد.  کسانیبه تعداد    2و   1( در گل 3)

 دارد.   یشتریتعداد خامه ب  1نسبت به گل   2( گل 4)
 است.  4پاسخ گزینه (18

 (منطقیه 4یک تخمک داره  1شش و شکل  2(نایکسان خخخ شکل 3(بیشتر 2 است ی درون مادگ یخال یتعداد فضا برابر با تعداد برچه ها  1توی  (1

 صادق است؟  ینر مطرح شده در کتاب درس  رکیرجیکدام عبارت در ارتباط با رفتار ج .19

 دارد.  یاندک نهیجانور نر هز ی( برا1)

 است.  ریتأث یب  ندهینسل آ تیجمع ی خزانه ژن ریی( بر تغ2)

 سالم را داشته باشد.  یزاده ها نیشتریتا ب شود ی( باعث م3)

 جنس مخالفش است.   رکیرجی( جپیژنوت)( مستقل از ژن نمود 4)
 است.  3پاسخ گزینه (19

 شکل جزوه رو دریاب!

 
  بدن انسان نادرست یها میعملکرد آنز  ایکدام مورد در ارتباط با ساختار و  یبا توجه به اطلاعات کتاب درس  .20

 است؟ 
 قرار دارد.   نی ونیمت گاهیاز جا یاد ی با فاصله ز (کدون ی آنت)پادرمزه   یبه رنا محل استقرار توال  نی ونیاتصال دهنده مت م ی( در آنز۱)
 . رندی گ ی از هم قرار م یاد ی ز ار یماده ها با فاصله بس شی فسفات پ ی فسفات گروه ها نی از کرات ن یمولد کرات میآنز  در (۲)
 . شودیعوض م شی ماده ها ش یبه پ میآنز  ن یا ل یتما  م یپتاس - م یپمپ سد  یشکل گذرا ر ییتغ ی ( در پ۳)
 . شودیکننده ساکارز خارج م هی تجز میفعال آنز  گاهیاز جا د ی( در حضور آب دو نوع مونوساکار4)
 است.  2پاسخ گزینه (20

(ابکافت باید بکنیم  4(هفتی و هشتی میشه ساختار پمپ! 3( مجاور هم هستن که! 2(ساختار ال مانند رنای ناقل در مکان های با فاصله زیاد قرار دارند 1 

 اب میخوایم

 رخ دهد؟  ریلازم است چند مورد ز ایلوب شهیر یستمیمر اختهی توپلاسمیس  میبه منظور تقس .21

 .دیبه وجود آ اختهی ی انیدر بخش م یا  اختهی: صفحه الف

 .ردی شکل بگ یدیجد یغشاها  ی گلژ یها کول یوز  سهیک زیر یبا استفاده از غشا ب

 . ابندیتجمع   اخته یاز  ی در بخش   یانیم غه یت یسازها ش یاز پ  یغن  یها کول یوز  سهیک زیر ج

 دو برابر شود.   ینیپروتئ یاز لوله ها یی سه تا یدسته ها  یحاو  ی استوانه ا یاندامک ها د

1 )3                           2 )4                 3)2               4)1   
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 است.  3پاسخ گزینه (21

 و د که ضایع است سانتریول نداره گیاهیه و ب و ج رو درست (ی سیتوپلاسم هستشاومسمی با تقسیم ریست یاخته های م پس یادمون باشه تقسیم) الف

 دهد؟ یمشترک هر دو لوب شش چپ انسان را نشان م ی ژگیکدام مورد و .22

 قرار دارند.  ی تنفس  یشکل مجرا  C ی غضروف   یحلقه ها  یک ی( در نزد1)

 . شوند  یاحاطه م  نهیقفسه س یدنده ها  نی( توسط آخر2)

 .کنند یم  افتیرا در یاصل  ژهیانشعابات نا نی( نخست3)

 .رندیگ  یقرار م   افراگمیبند د انی م چهی( در تماس با ماه4)
  است.  4پاسخ گزینه (22

.از سطح قاعده ای 4.انگار فقط به لوب بزرگه میره 3.اخرین دنده ها زیر دیافراگم رو حفاظت میکنند 2.برای لوب کوچیکه نه 1نکته شکلی قشنگی بود 

 با دیافراگم تماس دارند 

  نادرست دارد کدام مورد  یو زوائد تارمانند کندیکه از نخاع انسان محافظت م ییاز پرده ها ی ک یدر خصوص  .23

 است؟ 

 است.  دهینخاع چسب د ی( به ماده سف1)

 قرار دارد.   ینخاع  - یمغز عی( در تماس با ما2)

 قرار دارد.   وستهیپ یها  رگی( در مجاورت مو3)

 فراهم کرده است.  ی عصب نخاع   یعبور رشته ها  یرا برا ییها ( محل 4)
 است.  1پاسخ گزینه (23

 عنکبوتیه که با ماده خاکستری مغز و سفید در نخاع چسبیده نی که ولی بقیه اکیه خوب لایه 

 
 

  ............ساز که در  ATP میانسان فقط آن بخش از آنز در مناسب است؟ ریعبارت ز ل یتکم ی کدام مورد برا .24

 قرار دارد.  یتوکندریم زهیراک یداخل 

 قطعات مجزاست  یتعداد  یحاو - ی( غشا1)

 ها کمک کند به عبور پروتون   تواندیم - ی( فضا2)

 سازد.   ی را رها م اختهی یانرژ ج یمنبع را - ی( فضا3)

 از دست بدهد   ای ردیالکترون بگ تواند یم - ی( غشا4)
  است. 3پاسخ گزینه (24
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ودشون  غشا میشه بخش کانالی فضا میشه بستره میتو جون!  هر دو از تکه هایی ساخته شدن و پروتون از خودشون عبور میدن  هیچ کدوم الکترون از خ

 عبور نمیدن 

 
 اخته ی( پیژنوت) و ژن نمود  Bبافت خورش حامل ژن  اختهی م یاز تقس مانده یباق اخته یآلبالو  اهیدر گ  نکهیبا فرض ا .25

 محتمل دانست؟  مهیو تخم ضم  یتخم اصل  یبرا  توان یباشد کدام ژن نمود را م  ABدانه گرده    سازنده

 
  است. 2پاسخ گزینه (25

چون اندوسپرم بی داره باید تخم اصلی هم بی داشته باشه پس رد گزینه سه چون تخم اصلی بی داره باید تخم ضمیمه هم بی داشته باشه   1در گزینه 

 هم چون تخم اصلی فقط بی داره باید تخم ضمیمه هم فقط بی داشته باشه پس رد حال کردی تحلیل رو خدایش!  4پس رد گزینه 

 

درباره    ریچند مورد ز ییتخم شکسته شده از لانه توسط پرنده ،کاکا یانداختن پوسته ها رون یب رفتاربا توجه به  .26

 صادق است؟  رفتار نیا

 .رسدیبه انجام م ی و در مدت زمان طولان  جیبه تدر  الف

 . ردیگ ی شکل م تی دهنده تعادل جمع  رییاز عوامل تغ  یک ی ریتحت تأث ب

 انجامد.  یآن م  یجوجه ها یپرنده و بقا  درنگیسف یها به سالم ماندن تخم  ج

 مربوط به صفات سازگارکننده در پرنده است.  یها  از داشتن ژن ی نشانه ا د

1 )4                           2 )3                 3)2               4)1   
 است.  3پاسخ گزینه (26

نشانه رفتار غریزی دیگه که حالا الف در مدت کوتاهی بوده پس رد ب انتخاب طبیعی رو میگه پس راست میگه ج تخم هاش که سفید نی پس رد د واقعا 

 هست شاید ایمان بیارید! 
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مناطق مورد نظر در داخل بدن جانور قرار گرفته باشند کدام عبارت نادرست   نکهیا فرضو با   ریبا توجه به شکل ز .27

 است؟ 
 . شود  یابتدا به آن وارد م  همولنف،   و آب موجود در دی اس کیوجود دارد که اور ی بخش  4( در حدود منطقه ۱)
 . کندیم فراهم  طی بدن را با مح ی ها  اختهیوجود دارد که ارتباط   ی بخش  ۳( در حدود منطقه ۲)
 در ارتباط است.   یشکم یوجود دارد که با طناب عصب  ی بخش  ۱( در حدود منطقه ۳)
  .کند ی بدن پمپ م ی را به حفره ها همولنف وجود دارد که  ی بخش  ۲( در حدود منطقه 4)
 است.  4پاسخ گزینه (27

.لوله های نایدیس رو میگه که منافذش در سطح شکمی هستن و انشعاباتشون 2. محدوده روده است که لوله مالپیگی میپاچه محتواش رو داخل روده 1 

.قلبش تو  سطح پشتیش هست نه شکمیش  4(  حالا اعصاب با یاخته های سطح پشتی در ارتباط هستند که چیز غلطی نی ولی  3به اون بخش رسیده 

 عشقم  

 خانم جوان درست است؟   ک یبدن  زیکدام عبارت در ارتباط با دستگاه درون ر .28

 شکم قرار دارد.   هیدر ناح  کندیترشح م  یکه هورمون جنس  ی( هر غده ا1)

 حنجره قرار دارد.  ریکه بر تراکم بافت استخوان مؤثر است در ز ی( هر غده ا2)

 مغز قرار گرفته است.  هیدر ناح  شودیکه باعث حفظ تعادل آب در بدن م ی( هر غده ا3)

 است.  زیپوفیهورمون محرک ه ریتحت تأث ماًیمستق دهدیم شیرا به خون افزا یکه باز جذب ماده ا ی( هر غده ا4)
 است.  1پاسخ گزینه (28

.پاراتیروئیدی رو میگه که نوچ نظر شریفتون  4( الدوسترون از فوق کلیه نوچ 3.هیپوفیز مثال رد شدنه 2فوق کلیه و تخمدان رو میکه که راست میگه 1

 رو به جمع بندی هامون تو کلاس ها جلب میکنم شاید ایمان بیارید 
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.  شودیبرقرار م  دینوکلئوت  یفسفات و نوع   نیب ی اشتراک وند یپ  یچرخه کربس که در آن نوع  ک یاز   یبا توجه به بخش  .29

 . شودیبه چرخه به عنوان محل آغاز چرخه در نظر گرفته م  A  میکوآنز لیکدام مورد نادرست است؟ محل ورود است

 . دیآ یبه وجود م   یمولکول چهار کربن  نی بخش آخر  نی( بعد از ا1)

 . شودیم دیبخش دو نوع مولکول حامل الکترون تول  نی( بعد از ا2)

 است.  یضرور  میآنز تیفعال یکه برا شود یآزاد م یماده آل  یبخش نوع   نی( قبل از ا3)

 . شودی در خون حمل م  نیبا هموگلوب  بیترک ق یکه غالباً از طر شود یم جاد یمولکول ا یبخش نوع   نی( قبل از ا4)
 است.  4پاسخ گزینه (29

 قبلش که دی اکسید کربن خارج نمیشه از چرخه 

 دارد؟   یچه مشخصه ا سازد یاز مغز گوسفند که کف بطن چهارم را م  یبخش  .30

 ها و حرکات موزون بدن قرار دارد. چهیماه تیمرکز هماهنگ کننده فعال ری( در ز1)

 . شودیم ختهیجانور برانگ ی احساس  یمنطقه رفتارها نیا ک ی( با تحر2)

 را دارد.  ی و حرکت نقش اصل یینایب  ییشنوا  یها ت ی( در فعال3)

 .کند ی م م یو خواب را تنظ ی گرسنگ  ی ( تشنگ4)
 است.  1پاسخ گزینه (30

 .هیپوتالاموس رو میگه4.مغز میانی 3میگه.لیمبیک رو 2کفش بصل نخاعه که خوب زیر مخچه است 

 مناسب است؟  ریعبارت ز ل یتکم ی چند مورد برا ی مطرح شده در کتاب درس یتوجه به نمونه ها با .31

  ( نقش داردی )کروموزوم یفامتن  لیدر تشکدهد یقرار م ریرا تحت تأث.............. که  یک یدر ماده ژنت یساختار  رییهر تغ 

 است. .................... خود .  ه یکه نسبت به حالت اول

 ها   از ژن   یفاقد بعض  -فامتن )کروموزوم(   کی الف فقط 

   ی طول متفاوت ی دارا  -همتا  ریغ ی ها (ب فامتن )کروموزوم

 ها   ژن   یدو نسخه از بعض یدارا -همتا  یج فامتن کروموزوم ها

 سانترومر متفاوت  تیاز نظر موقع - (فامتن )کروموزوم ک ید فقط 

1)3                            2 )4                 3)1               4)2   
   است.   3پاسخ گزینه (31

قطعا طول الف میشه حذف و جابه جایی واژگون شدن رو میگه که حالا فقط حذف ژن ها رو میده میره پس الف نادرسته ب میشه جهش جابه جایی 

کروموزوم تغییر میکند پس درسته ج روی کروموزم های همتا هم مضاعف شدگی میشه هم کراسینگ اور در صورتی که کراسینگ اور دو نسخه نمیده 

تو سوال نگفته ممکن است یا قطعا برا همین خیلی   ه! پس غلطه د هم مثل الف حذف و جابه جایی واژگونی رو میگه که قطعی نیست پس اخری رو هم غلط 

 له شه طراح  
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تنه استخوان ران را احاطه کرده   یکه سطح خارج  یوندی بافت پ ی به نوع نیریانسان کدام مورد نسبت به سا در .32

 تر است؟   کینزد

 است که توسط مغز استخوان احاطه شده اند.  ی هاورس ی( سامانه ها1)

 قرار گرفته اند.  گریکدیاست که به صورت نامنظم در کنار  یاستخوان   یها اختهی( 2)

 دارد.   یجا  ی استخوان  یها غه یمتعدد ت یاست که در درون حفره ها ی استخوان( مغز  3)

 قرار گرفته اند.   یاستخوان  نهیاست که به صورت متحدالمرکز در درون ماده زم یاستخوان   یها اختهی( 4)
 است.  4پاسخ گزینه (32

 مغز اون وسط مسط هاست.  3 اسنفجی است.نامنظم که مال 2. که توسط مغز احاطه نمیشه 1منطقی این گزینه است ولی 

 

 نادرست است؟   یفناور ست یکدام مورد در خصوص کاربرد ز یبا توجه به اطلاعات کتاب درس  .33

 نیدر ساختار انسول بینوترک سک یحاصل از د  یانواع فراورده ها  ی( استفاده از بعض 1)

 ده ید ب یغضروف آس یداربست به منظور بازساز ی کشت بر رو طی در مح  یادیبن یها اختهیفقط  ری( قرار دادن و تکث2)

  یها با استفاده از دام ی انسان  یها نیپروتئ  دیگوسفند به منظور تول افتهیبه تخمک لقاح  بینوترک سک ی( انتقال د3)

 ی تراژن 

  میآنز ینوع  د یتول انیدر جر بینوترک سکید  یو دارا  سکیفاقد د یها یباکتر یکشت حاو طیمح یساز  آماده(4)

   ی پرکاربرد صنعت
 است.   2 پاسخ گزینه (33

 .امیلاز رو میگه 4.پروتین انسانی3.زنجیره ای و بی انسولین رو میگه 1

 

مورد نظر کدام مورد درست   یها با توجه به بخش دهدیجانور را نشان م  یاز دستگاه گوارش نوع  ی بخش ریشکل ز .34

 است؟ 

 . شودی جانور ترشح م  یگوارش  یها میآنز 4برخلاف بخش  1( در بخش 1)

 شود.  ی م افتی دهیو کاملاً جو دهیجو مه ین یی غذا 3همانند بخش  1( در بخش 2)

 . شود  یجذب م  ی تا حدود یی آب مواد غذا 2برخلاف بخش  4( در بخش 3)

  .ردیگ یصورت م  ییمواد غذا یجذب اصل  3همانند بخش  2( در بخش 4)
 است.  2پاسخ گزینه (34

 . جذب اصلی در روده است 4هستش  2( هزارلا آب جذب میکنه که شماره 3هستش  4.شیردان انزیم گوارشی ترشح میکنه که شماره 1 

مخ به سمت بالا باشد در   مکرهیدو ن نیب  اریکه ش میقرار ده  حیدر ظرف تشر  یکه مغز گوسفند را طور ی در صورت  .35

کدام مورد    رود یمخ مقابل م مکرهیچشم به ن  کی یی نایعصب ب یاز آسه اکسون ها یکه در آن بخش  ی محل  خصوص 

 صادق است؟  

 قرار دارد.   ییایبو  یها ( در مجاورت لوب1)

 . شودیمحسوب م یان یاز مغز م  ی( بخش 2)

 قرار دارد.   یتر نییدر سطح پا زیف ی ( نسبت به اپ 3)

 مجاور است. یینایاطلاعات ب ه ی( با محل پردازش اول4)
 است.  3پاسخ گزینه (35

 بخشی از میانی نیست ولی در سطح پایین تر از اپی فیز هست  2مجاورش نیست و در گزینه  4و  1صورت داره به کیاسمای بینایی اشاره میکنه 
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  یسیادر اهیگ شه یکه در منطقه ر یی زا شهیر هیلا  یها اختهیدرون پوست )آندودرم( و   ی ها اختهیمشترک  یژگیو .36

 است؟  ریموارد ز ایکدام مورد  دارند  قرار

 تعلق دارند.   شهیپوست ر ه یبه ناح  الف

 نقش دارند.   یچوب   یریبارگ ندیدر فرا ب

 انتقال دهند. ی مپلاستیمواد را به روش س توانند یم ج

 وجود دارد.  یسلولز   یو رشته ها نیآنها منحصراً پکت وارهیدر د د

 ( »د 1  ( »ب« و »ج 2  ( »الف« و »د 3  ( »الف«، »ب« و »ج 4
 . است  2گزینهپاسخ  (36

 الف لایه ریشه زا نه و د سوبرین در اندودرم هم هست  هر دو زنده ان و در بارگیری چوبی نقش دارند هر دو مسیر سیم اتفاق میافته 

 است؟   حی به طور حتم صح  ریکدام مورد ز ای،لوب انبرگیم اختهیژن در هسته  انیب  میتنظ ندیدر خصوص فرا .37

 دارند. ی نقش مؤثر ندیفرا نیدر ا دهایپیاز ل  ی( گروه 1)

 است.   ریتأث  یب  اختهی یآغاز همانندساز  یگاههایبر تعداد جا   ندیفرا ن ی( ا2)

 است.  ندیفرا نیا هیمحرک اول  یستیز ای ییایمیمولکول ش ی ( فقط نوع3)

 . شودینوع بسپار متصل م کی فقط به   ندیفرا نی مؤثر در ا نی( هر پروتئ4)
  است.  1پاسخ گزینه (37

یا سیتوپلاسم  گویا به غشای یاخته اشاره داره که در تنظیم بیان نقش موثری داره چون علائمی که از بیرون یاخته میاد خوب باید به گیرنده ای در غشا  

 صادق نیست .برا رنابسپاراز و عوامل رونویسی 4( نور هم باعث بیان ژن در گیاهان میشه 3؟ . در همانند سازی انزیم نداریم ایا2وصل بشه میشه درست 

 ساله کدام مورد نادرست است؟  2۰خانم جوان  ک یدر  یی در ارتباط با مراحل تخمک زا .38
 کرده است.  افتیدر توپلاسمیس ی شتریکند مقدار ب جادیرا ا ی ا اختهیکه بتواند پس از لقاح با زامه توده پر ی ا اختهی ( هر ۱)
 دارد.   یک یارتباط نزد یترشح کننده هورمون جنس  یها اختهیرا آغاز و ادامه دهد با   یکه بتواند چرخه تخمدان ی ا اختهی ( هر ۲)
 به وجود آمده است.  ی دارد در درون غده جنس   یدی کرومات  ینک یدو فام  یتن کروموزوم ها  که فام ی ا اختهی ( هر ۳)
 ترشح کننده دارد.  یها  اخته یتن کروموزوم است در اطراف خود   مجموعه فام  کی  یکه دارا ی ا اختهی ( هر 4)
 است.  1پاسخ گزینه (38

 برا گویچه قطبی صادق نیست مرتضی است! 

.منظور یاخته های 4.اولیه و ثانویه در تخمدان ایجاد میشه 3. یاخته های فولیکولی هستند که اطراف یاخته های اووسیت اولیه و ثانویه و تخمک هستند2

 فولیکولی هستند که موادی را ترشح میکنند 
 

 شکل و منظم موجود در ی چیمارپ یکدام عبارت درباره ساختارها یبه طور معمول و با توجه به اطلاعات کتاب درس  .39

 کند؟ یتوأم انسان صدق م چهیماه اختهی

 سازنده همه آنها فقط مولکول آب آزاد شده است.  یواحدها نیب  یاشتراک  وندیپ ل ی( هنگام تشک1)

 هستند.  ژنیو اکس دروژن یکربن ه ی اتمها ی و حاو ی( همه آنها دورشته ا2)

 وابسته اند.   یماده آل  ی به نوع  ی ستیز تیاز آنها جهت فعال  ی( فقط بعض 3)

 احاطه شده اند.  یی از آنها توسط پوشش دو غشا  ی( فقط بعض 4)
 است.  4پاسخ گزینه (39

 . دنا در میتو وجود داره ولی اکتین نه 4( هیچ کدوم انزیم نیستند 3.اکتین دو رشته نیست 2.برا دنا سازی فسفات هم ازاد میشه 1دنا و اکتین یاد ادم میاد 
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  1ECOR میبه کمک آنز یاز دنا به ناقل همسانه ساز یبه منظور اتصال قطعه ا   یکتاب درس  مطالبمطابق با  .40

 مناسب تر است؟ ریز یفرض یها سک ید  از  کیکدام 

  است.  2پاسخ گزینه (40

 گفته شده 2اون توالی معروف جی ا ا تی تی سی باید یه دونه باشه که مورد سوم این رو داره که تو گزینه 

 است؟   حیانسان صح  کیپرز روده بار  یسطح   یها اختهی نیکدام عبارت درباره فراوان تر .41

 را بر عهده دارند.   ی ترشح ماده مخاط فه ی( وظ1)

 کنندیبدن وارد م  یداخل  طی( مواد را به مح2)

 قرار دارند.  یحلقو یا  چهیماه هی( در مجاورت لا 3)

 است.  ک ینزد اخته ی یکروسکوپ یم یها نیشکل آنها به چ  یض ی( هسته ب4)
 است.  2پاسخ گزینه (41

 یاخته های ریزپرز دار رو میگه که جذب رو افزایش میدن 

 

 کدام اتفاق ممکن است رخ دهد؟  یان یبه بدن و ورود آنها از راه حلق به گوش م یباکتر  یبا هجوم نوع  .42

 بلرزد یبه درست   تواندینم یی شنوا ی مجرا ی( پرده انتها1)

 را به حرکت درآورد.  یا  رهیدا می ن  یدرون مجار عیما تواند ینم  گرید ی ض یب چه ی( در2)

 برقرار باشد.   یبخش حلزون  یها رندهیگ ی غشا  یدر دو سو  تواندینم ی کی( اختلاف بار الکتر3)

 مجاور خود منتقل کند.  میبه پرده ضخ ی کاف زان یارتعاشات را به م تواندینم ی ( استخوان رکاب4)
 است.  1پاسخ گزینه (42

(  اختلاف بار الکتریکی همیشه هست ربطی به  3. نیم دایره ربطی به بیضی نداره 2درستی نلرزه عفونت گوش میانی میتونه باعث بشه پرده صماخ به 

 .پرده بیضی  ضخیم نداریم که نازکه 4عفونته نداشته 
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 ریز یها  با فرض ممکن بودن ازدواج  کندیبروز م  VIII یکه با فقدان عامل انعقاد  یژن  یماریب  ینوع  ی بررس در  .43

 است؟  نامحتمل  کدام مورد 

 ( تولد پسر سالم از پدر سالم و مادر ناقل 1)

 و مادر ناقل  ماریاز پدر ب  ماری( تولد پسر ب2)

 ( تولد دختر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص 3)

 و مادر سالم خالص  ماریاز پدر ب ماری( تولد دختر ب4)
  است.  4پاسخ گزینه (43

 به دخملش میده پس حتما دختر سالم ناقل میشه مادر خالص سالم دو تا اچ بزرگ داره که حتما یکی رو 

 درست است؟  کنندیمثل م دیدانه تول  قیکه از طر  یآوند اهانیکدام عبارت در ارتباط با آن دسته از گ .44

 خود شوند.   یها اخته یباعث مرگ   یندیفرا ق یاز طر  توانندیاز آنها م  ی( فقط بعض 1)

 .  کنندیجذب م  تراتین ای وم یآمون ونیخود را فقط به صورت  ازیمورد ن تروژن ی( همه آنها ن2)

 کنند. یدر خود نگهدار  منیرا به صورت ا اهیگ یمواد مضر برا توانندیاز آنها م  ی( فقط بعض 3)

 دارند.  یستیاز موجودات فتوسنتز کننده رابطه هم ز ی فقط با انواع   شهیر ق ی( اغلب آنها از طر4)
  است.  3پاسخ گزینه (44

. مثلا گیاه حشره خوار که داره حشره میخوره که پروتئین و  2یاخته ای را در یاخته های زنده هسته دار میتوانند داشته باشندمرگ همه گیاهان .1

 .ریشه و فتوسنتز؟ جک گفته4. متن کتاب هستش لعنتی 3نوکلئیک اسید رو در بدنش داره از اون جا تغذیه میکنه

 

 ه یو ثانو هی پاسخ اول ریاست. نمودار ز افتهیمبتلا شده و بهبود  ی عفون  یماریبه چند نوع ب راً یاخ یکه فرد دیفرض کن .45

 است؟   حی مورد نظر به طور حتم صح یکدام مورد با توجه به بخشها دهد  ی فرد را نشان م  نیا یماریب نیآخر

 است.  یی خاطره در خون فرد قابل شناسا  B ت ینوع لنفوس ک یفقط  3( در بخش 1)

 خوارها رسوب داده شده اند.   گانه یمحلول توسط ب یها  پادگن  2( در بخش 2)

 متصل شده است.   کسانیهر پادتن به دو مولکول پادگن  1( در بخش 3)

  شده اند. میتقس  یادیخاطره با سرعت ز یها اخته ی 4( در بخش 4)
  است.  4پاسخ گزینه (45

.نه دیگه گفتی به طور حتم یعنی این بنده خدا تا حالا تو عمر با برکتش با میکروب کخی چیزی  1

(  3.رسوب دادن که کار پادتن هستش 2برخورد نکرده که خاطره کس دیگه ای رو داشته باشه ؟ 

. اره خاطره به صورت انفجاری زیاد میشه برا تهیه فایل ورد این سوالات داخل  پیام رسان ها و گوگل اسم 4لزومی نداره که به دو تا انتی ژن وصل بشه 

 منو سرچ کنید 

 

 




